TAM SAYILARLA TOPLAMA ISLEMiI
1) Ayni isaretli Tam Sayilarin Toplami

» Ayni isaretli tam sayilar toplarken; sayilarin
isareti yokmus gibi toplama yapariz, sonuca ortak
isareti veririz.

Ornek (+3)+(+4)=+7

Soru-1 Asagidaki islemleri yapiniz.

(+9)+(+5) =

(+8)+(+42) =

Soru-2 Asagidaki islemleri yapiniz.

(-8)+(-12)+(-10) =

(+7)+(+8)+(+5) =

2) Farkh isaretli Tam Sayilarin Toplami
» Farkli isaretli tam sayilar toplarken; sayilarin

isaret yokmus gibi cikarma yapariz, sonuca mutlak
degderi buyuk olaninin isaretini veririz.

Ornek (+3)+(-8)=-5 (+10)+(-2)=+8

Soru-3 Asagidaki islemleri yapiniz.
(-7)+(+2)= (+4)+(-27)=

(+9)+(-3)= 20+(-5)=

Soru-4 Asagidaki islemleri yapiniz.

(-5)+(+3)+(-8)+(+4) =

(-1)+(-9)+(+5) =

3) Tam Sayilarla Toplama Iisleminin Sayi
Dogrusunda Modellenmesi

» Toplanan sayi pozitifse saga, negatifse sola
dogru hareket edilir. Islemleri sayr dogrusunun
Ustlinde, sonucu ise say! dogrusunun altinda
gosteririz.

Ornek (-1)+(-4) islemini modelleyelim.
Baslangig noktasindan; (1) igin 1 birim sola, (-4)
icin 4 birim sola ilerlenir.

1

/\r\

Il Il ! ! Il ! Il Il >
T T T T T T T T >

-5 -4 3-2-1 0 +1 +2 +3 +4 +5

-5
Ornek (-2)+(+5) islemini modelleyelim.
Baslangi¢ noktasindan; (-2)igin 2 birim sola, (+5)

icin 5 birim saga ilerlenir.
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Soru-5 Asagidaki islemleri sayi dogrularinda
gOsteriniz.
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Soru-6 Asagidaki sayi dogrularinda modellenen
toplama islemlerini ve sonuglarini ifade ediniz.
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4) Tam Sayilarla Toplama isleminin Sayma
Pullanyla Modellenmesi
» Sayma pullari ile modelleme yaparken;
+1 igin @
—1igin ©

0icin |© D/ pullar kullaniir

Ornek (-2)+(-5)islemini modelleyelim.
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Ornek (-2)+(+4)islemini modelleyelim.
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Soru-7 Asagida sayma pullari ile modellenen
toplama islemlerini ifade ediniz
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TAM SAYILARLA CIKARMA iSLEMI

» Tam sayilarla gikarma iglemi yaparken; ¢ikanin
isareti degistiririz ve toplama islemi yapariz.

Ornek (+7)—(+8)islemini yapalim.

Vo
(+7)+(-8)=-1
Ornek (-6)—(-9) islemini yapalim.
Vo
(-6)+(+9)=+3
Soru-8 Asagidaki igslemleri yapiniz.

(-D)-(+5)= (+2)-(-1)=

(-17)-(-10) =

Soru-9 Asagidaki iglemleri yapiniz.

(+8)-(-3) - (+2) =

(-2)-(+8)-(-11)=

Soru-10 Asagidaki islemleri yapiniz.

(+4)+(+3)—(+9) =



TAM SAYILARLA CIKARMA iSLEMININ PARANTEZSIZ iSLEMLER
SAYMA PULLARI ILE MODELLENMESi
» Parantezin olmadigi islemlerde; aradaki isaretleri
(el (_5) _(_2) islemini modelleyelim. sayllarin isareti kabul ederiz ve toplama islemi
yapariz.
7 Ornek -7-2=[-7]+[-2]=-9
7
SICIS) N QO > 66006 Ornek —2+8=[-2|+[+8]=+6
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Ornek 8—10=+=—2
5 tane © pulun bulundugu kutudan 2 tane © pul
cikarildiginda geriye 3 tane © pul kalir. Soru-12 Asagidaki islemleri yapiniz.
10-15= -6+3=
» Sayma pullari ile gikarma iglemi yaparken,
modele istenildigi kadar sifir gifti eklenebilir.
.. . . , -9-6= 10-2=
Ornek (+3)—(-2)islemini modelleyelim.
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@ @ O @ @ Soru-13 Asagidaki islemleri yapiniz.
. —2-3-4=
3tane @ sayma pulunun bulundugu bir kutudan 2
tane © pul gikarmak igin 2 tane @ © ifti ekleriz.
Daha sonra 2 tane © pulu ¢ikardigimizda geriye 5
tane @ pul kalir.
4-8+5=
Soru-11 Asagida sayma pullari ile modellenen
¢ikarma islemlerini ifade ediniz
7 -11+4-9=
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DOD —> DD —> Soru-14 Asagidaki islemleri yapiniz.
[-19-+4]-(+5)
N\ Y
\ 7 (-10) +|-3|-|-8]
o o oO® 0O0|® S
— OB - ||C00|D|| - |D
Ol |Clee| ||o o @
[(-16)+4]+[10-(+5)]




10 SORUVLA TAM SAVILARLA TOPLAMA VE CIKARMA ISLEMLERL

1. — 6’'dan +7’ye kadar olan tam sayilarin toplami
kagtir?

2. — 10 ile + 11 arasindaki tam sayilarin toplami
kagtir?

3. a=-5 veb =8 olduguna gére a — b farki
kagtir?

4. a=10ve b=-5igin (-a+b)isleminin sonucu
kagtir?

5.

degeri, en kuglk tam sayi degerinden kag fazladir?

A| =7 olduguna gére, A’'nin en blyuk tam sayi

6. 5'in 3 birim solundaki tam say ile, — 16’dan biiyiik

en kiiglk tam sayinin toplami kagtir?

7. Asagidaki islemlere gore A — B farki kagtir?
A=(+4)+(+3)-(-1)
B =(-3)—(-4)+(+2)

8. Asagidaki islemlere gore A + B toplami kagtir?
A+5=-6
-3-B=4

9. Asagidaki islemlere gore B — A farki kagtir?
(-3)+(+5)=(+6)+A

(+9)-(-3)=B~(-2)

10.

sonucunun en buyuk degeri kagtir?

A| =8ve |B| =9 olduguna gore A — B isleminin
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